
 

 

Rybka 

Zpravodaj farnosti Rybáře      
 
Duben 2026 – XV. Ročník  
                      
SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 
PÁNĚ 
 
Rok A 
Dobrovolný příspěvek  

 

„Jen on je náš pokoj: 

obě dvě části (židy i pohany) spojil v jedno, 

když strhl dělicí zeď, ono nepřátelství, 

a na svém těle zbavil platnosti Zákon 

spočívající v pevně formulovaných příkazech. 

Tak vytvořil ve své osobě z těchto dvou (částí) 

Jediného nového člověka, 

a tím nastolil mír 

a křížem usmířil obě (strany) s Bohem v jednom těle, 

když sám na sobě usmrtil jejich nepřátelství. 

A pak přišel a zvěstoval pokoj 

vám, kteří jste byli daleko, i těm, 

kteří byli blízko, 

neboť skrze něho máme my obojí, jedni i druzí, 

přístup k Otci v jednom Duchu.“ (Ef 2,14-18) 

 

I zde je představován svět, v němž se žije „v míru“, jako by byl „jedno“, ale přitom 

cesta, jak ho uskutečnit se velmi liší. „Nastolil mír, když sám na sobě usmrtil jejich 

nepřátelství.“ Usmrtil nepřátelství, nikoliv nepřítele, usmrtil je sám na sobě, a ne na 

ostatních! 

 Ve stejné době ještě jiný velký člověk hlásal světu, že nastal mír. V Malé Asii mezi 

kameny jedné mešity se našel exemplář slavného Soupisu činů císaře Augusta. Císař v něm 

oslavuje pax Romana, římský mír, který nastolil po celém světě, a definuje ho jako parta 

victoriis pax, mír dosažený vojenskými vítězstvími. 

 Ježíš se takovýmto mírem nezabývá, ale ukazuje, že existuje ještě jiný, odlišného 

druhu. Říka: „Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám, ne ten, který dává svět, já vám 

dávám“ (Jan 14,27). I jeho mír je „plodem vítězství“. Ovšem, vítězství nad sebou samým, ne 

nad druhými, a duchovních, nikoli vojenských. „Zvítězil lev z Judova kmene – Vicit leo de 

tribu Iuda“ (Zj 5,5), volá Janovo Zjevení, svatý Augustin však dovysvětluje: „Victor quia 



victima – Vítězem proto, že byl obětí.“ Ježíš nás učí, že není žádný důvod, proč by se mělo 

zabíjet, ale že existuje něco, pro co stojí za to zemřít. 

 Cesta k evangelijnímu míru má smysl nejen v oblasti víry, pro společnost je platná i 

v oblasti politiky. Současné uspořádání světa vyžaduje, aby se metoda císaře Augusta 

vyměnila za metodu Kristovu. Moderní svědomí už neakceptuje povolání, které Vergilius 

přisuzoval svým spoluobčanům: „Tu regere imperio populos, Romane, memento – Ty však, 

Římane, hleď bys mocí národům vládl.“ Každý národ si nárokuje právo vládnout si sám. 

 Dnes jasně vidíme, že jedinou cestou k míru je zničení nepřátelství, nikoli nepřátele 

(Zničíme snad polovinu lidstva nespokojenou se společenským uspořádáním? A jak určit 

nepřítele v případě terorismu?). A to, aniž bychom brali v úvahu, že Tertuliánův výrok o krvi 

křesťanů platí také o nepřátelích: „Krev mučedníků je semenem.“ I krev nepřátel je bohužel 

semenem dalších nepřátel. Jednoho dne kdosi pokáral Abrahama Lincolna za to, že se ke 

svým přátelům chová příliš zdvořile. Lincoln na to odpověděl: „Copak nezničím své 

nepřátele, když si z nich udělám přátele?“ 

 Jeden dnes značně módní slogan říká: „Think  globally, act locally – mysli globálně, 

jednej lokálně.“ O míru to platí v prvé řadě. Mír se nevytváří stejným způsobem jako válka. 

Vedení války vyžaduje dlouhou přípravu, běda tomu, kdo by chtěl začít jako první, sám a po 

malých krůčcích: Byl by odsouzen k jisté porážce. 

 Mír se vytváří přesně opačně: Po malých krůčcích, je třeba začít hned a jako první, i 

sám, třeba jen prostým stiskem ruky. Z miliard kapek špinavé vody nebude nikdy čistý oceán. 

Z miliard lidí bez míru v srdci – a z rodin, v nichž nevládne pokoj – nevznikne nikdy lidstvo 

žijící v míru. Jak říká Jan Pavel II. ve svým poselství v roku 1984 – Mír se rodí z nového srdce. 

Ježíš přišel zvěstovat „pokoj vzdáleným i pokoj blízkým“. Udržovat mír s „blízkými“ je často 

obtížnější než se „vzdálenými“. Ježíš řekl: „Přinášíš-li svůj dar k oltáři a tam si vzpomeneš, že 

tvůj bratr má něco proti tobě, nech tam svůj dar před oltářem a jdi se napřed smířit se svým 

bratrem, teprve potom přijď a obětuj svůj dar (Mt 5,23-24).  

 Zanedlouho budeme přistupovat k Ukřižovanému, abychom jej políbili. Nechceme-li, 

aby nám Ježíš z výšin kříže musel opakovat „Jdi se napřed smířit se svým bratrem!“, do svého 

polibku musíme zahrnout nejen jeho, který je hlavou, ale i údy jeho těla, zvláště ty, které 

máme sklon odmítat. 

 Kdysi se na konci postní doby nebo lidových misií dělávaly vatry zbytečností. Na 

hranici zapálenou uprostřed hlavního náměstí každý odhazoval nástroje svých neřestí nebo 

předměty svázané s pověrami, které měl doma. Tehdejší lidé dělávali vatry zbytečností, 

pojďme my udělat vatru nepřátelských postojů a činů! Hoďme všechnu nenávist, zášť, zlost, 

závist, soupeření, každou touhu zjednat si sami spravedlnost mezi rozpřažené paže 

Ukřižovaného a do žhnoucí pece jeho srdce. 

 Smířený svět, který je v Kristu jedno, už existuje. Vidí ho Bůh, když se dívá na naši 

ztrápenou planetu, ten, který svým pohledem objímá minulost, přítomnost i budoucnost 

zároveň. “ V KRISTU JEŽÍŠI JSME VŠICHNI JEDNO!“ 

  
(Raniero Cantalamessa – úryvek z knihy „Moc Kristova kříže“) 



DUBEN  2026 – KARLOVY VARY-RYBÁŘE A STANOVICE 

1. Středa Svatého týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

2. Čtvrtek Zelený čtvrtek Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

3. Pátek Velký pátek-Ranní chvály v 7:00h Kříž.cesta v 15:00h, Velkopáteční obřady: Rybáře v 18:00 

4. Sobota Bílá sobota-Ranní chvály v 7:00h Velikonoční vigilie: Rybáře ve 20:00 

5. SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ Rybáře: mše sv. v 10:00 

6. Pondělí Pondělí velikonočního oktávu Rybáře: mše sv. v kostele 9:00 

7. Úterý Úterý velikonočního oktávu Rybáře: kaple na faře mše sv. v 18:00 

8. Středa Středa velikonočního oktávu Rybáře: kaple na faře mše sv. v 18:00 

9. Čtvrtek Čtvrtek velikonočního oktávu Rybáře: kaple na faře mše sv. v 18:00 - latinská 

10. Pátek Pátek velikonočního oktávu Rybáře: kaple na faře mše sv. v 18:00 

11. Sobota Sobota velikonočního oktávu Stanovice: kaple na faře mše sv. v 17:00 

12. 2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ Rybáře v 9:00, Březová v 11.00, Olšová Vrata v 15:00 

13. Pondělí 2. velikonočního týdne   

14. Úterý 2. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

15. Středa 2. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

16. Čtvrtek 2. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 - latinská 

17. Pátek 2. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

18. Sobota 2. velikonočního týdne Stanovice: kaple na faře mše sv. v 17:00 

19. 3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 

20. Pondělí 3. velikonočního týdne   

21. Úterý 3. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

22. Středa 3. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

23. Čtvrtek Svátek sv. Vojtěcha, b a muč Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

24. Pátek 3. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

25. Sobota Svátek sv. Marka Stanovice: kaple na faře mše sv. v 17:00 

26. 4. NEDĚLE VELIKONOČNÍ Rybáře: mše sv. v 9:00, Březová: mše sv. v 11.00 

27. Pondělí 4. velikonočního týdne   

28. Úterý 4. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

29. Středa Svátek sv. Kateřiny Sienské Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 

30. Čtvrtek 4. velikonočního týdne Rybáře: mše sv. v kostele 18:00 - latinská 

 



PROGRAM NA ROK 2026: 

 

❖ Pouť Skoky: 1.5.2026 - mše sv. v 10:00 

v kostele Navštívení Panny Marie ve Skokách 

❖ Pouť Filipov: 2.5.2026 - 1. sobota v měsíci 

odjezd autobusu od kostela v Rybářích v 6:00 - cena 500 Kč. 

V bazilice Panny Marie Pomocnice všech křesťanů – mše sv. v 10:30,  

pak růženec v kapli zjevení Panny Marie 

❖ TÉMA Noci kostelů je ODVAHA – koná se dne 29.5.2026 

❖ Pouť ke sv. Zdislavě – Jablonné v Podještědí - 30.5.2026 

odjezd autobusu od kostela v Rybářích v 6:30 - cena 500 Kč. 

V bazilice sv. Zdislavy a sv. Vavřince - mše sv. v 11:00 

s novým pražským arcibiskupem 

❖ FARNÍ DEN – 21.6.2026 - po mši od 10:00 hod na farní zahradě v Rybářích 

❖ Diecézní pouť v Římě – 26.-29.9.2026 

 

 

FARNÍ RUBRIKA: 

➢ KATECHISMUS pokročilí (četba teologických textů) – každou středu 18:45 – 19:30  

➢ KATECHISMUS základní kurz – příprava ke svátostem – každý pátek 19:15 – 20:00  

➢ Vyučování náboženství pro děti – každý pátek 16:30 – 17:15 

 

Zpověď – 30 min přede mší svatou 

Adorace – každý pátek po mši svaté do 19:00 h  

Modlitba svatého růžence – každou neděli 8:30h a před každou mší sv.  

Úklid kostela – 08:00 h - 25.4.2026 

 

WEB farnosti:  https://farnost-rybare.cz/  WEB diecéze: https://www.bip.cz/   
 

KONTAKT 
Římskokatolická farnost Karlovy Vary – Rybáře, nám. 17. listopadu 350/4, 360 05 Karlovy Vary – 

Rybáře, P. Romuald Štěpán Rob, tel.: +420 724 241 601, email: rob@bip.cz 
Kněze v naší farnosti zastihnete nejjednodušeji po kterékoliv bohoslužbě v sakristii kostela čili v prostoře, kde 

probíhá obvykle příprava kněze a jeho asistence k bohoslužbám. Kdy jsou, v kterém kostele bohoslužby, po 

nichž kněze snadno zastihnete, najdete na vývěskách, které jsou vždy u vchodových dveří kostela. 
 

 

https://farnost-rybare.cz/
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mailto:rob@bip.cz

